

## IMENOVANA JE GLAVNA MEDICINSKA SESTRA KLINIČNIH BOLNIŠNIC V LJUBLJANI



Na podlagi sprememb in dopolnitev statuta kliničnih bolnišnic v Ljubljani ter mnenja medicinskega sveta kliničnih bolnišnic je bila 12. X. 1970 za glavno medicinsko sestro kliničnih bolnišnic imenovana višja medicinska sestra **Mira Pridgar**.

S tem aktom je bilo na novo vzpostavljeno in zasedeno delovno mesto glavne med. sestre kliničnih bolnišnic. Med oblikovanjem in organizacijo dela na območju kliničnega centra je mesto glavne sestre te zdravstvene ustanove še posebno važno in odgovorno.

Osnutek pravilnika o organizaciji nege bolnika, ki je objavljen v biltenu kliničnih bolnišnic št. 13 leto 1971, določa delovna področja medicinskih sester, med drugim tudi za glavno sestro zavoda, ki je vodja, organizator in koordinator celotne nege in gospodinjske službe ter zastopa sestrsko in pomožno službo v samoupravnih organih, v medicinskem svetu ter drugih strokovnih in posameznih organih zavoda.

Od dolžnosti, ki jih glavni sestri zavoda nalaga statut, naj navedemo samo nekaj bistvenih:

Glavna medicinska sestra zavoda skrbi za strokovno pravilen potek nege bolnika ter vodi strokovni kolegij glavnih sester klinik.

Sodeluje pri programiranju dela v zavodu, spremlja razvoj medicinske znanosti in organizira raziskovalna dela iz delovnega področja nege bolnika.

Uvaja smotrno organizacijo in nove metode dela ter predlaga sistemizacijo delovnih mest.

Organizira pripravniški staž medicinskih sester in skrbi za strokovno izpopolnjevanje zdravstvenih delavcev z višjo in srednjo strokovno izobrazbo.

Strokovno sodeluje z ustreznimi službami drugih zavodov v okviru medbolnišničnega sodelovanja in jim posreduje strokovne izkušnje s področja nege bolnika.

Sodeluje v vseh primerih, ko gre za preurejanje enot zavoda, v okviru normativov in sprejetih standardov pa potrjuje plan glede nabave raznih pripomočkov za nego ter drugih, ki so potrebni za higienski režim in oskrbo bolnikov.

Osnutek pravilnika zahteva za zasedbo glavne sestre zavoda diplomo višje medicinske sestre s podiplomsko izobrazbo in 10-letno prakso na vodilnem delovnem mestu s področja nege bolnika.

Sestra Mira Pridgar, ki je prva glavna sestra kliničnih bolnišnic, se je šolala in opravila diplomu za medicinsko sestro v Ljubljani leta 1946. Od leta 1947 do 1955 je bila zaposlena na šoli za medicinske sestre, kjer je bila nekaj časa instruktor, kasneje pa direktor šole. Od leta 1955 do novembra 1970 je bila glavna sestra infekcijske klinike v Ljubljani.

V času navedenega službovanja se je strokovno izpopolnjevala v zamejstvu. Tako je bila leta 1950 na dvomesečnem mednarodnem tečaju za varstvo žene in otroka v Stockholmu na Švedskem, od leta 1953 do 1954 v Londonu — St. Thomas'Hospital za področje nege bolnika v bolnišnici, od leta 1964 do 1966 pa je bila v Etiopiji glavna medicinska sestra vojne bolnišnice v Adis Abebi. Sem jo je poslal Zavod za tehnično pomoč tujini.

Sestra Mira Pridgar je ves čas redna članica društva med. sester, bila je predsednica društva sester Ljubljane, zdaj pa je predednica Zveze društev medicinskih sester Jugoslavije.

Prav gotovo je strokovna sposobnost sestre Pridgarjeve, ki si jo je pridobila doma in na strokovnih izpopolnjevanjih v inozemstvu, zagotovilo, da bo zares uspešno opravljala zaupano ji mesto glavne sestre kliničnih bolnišnic.

Vodstvo kliničnih bolnišnic, ki je uvidelo potrebo, da formira mesto glavne sestre zavoda in ji da potrebna pooblastila, pa je s tem potrdilo, da mora imeti strokovna služba za nego bolnika v bolnišnicah pravo mesto in da jo je treba vrednotiti strokovni veljavi primerno.

Sestri Pridgarjevi za imenovanje iskreno čestitamo in ji hkrati želimo delovnih uspehov za napredek sestrskes službe ter strokovno, kulturno in človeku ustrezno raven bolnišnične nege bolnika.

Neža Jarnovič